

MEDVĚŠDI NEVĚŠDI, 1/2E... II.

Pondělí, 28 květen 2007

Další nas "meda Beda" je grizzly - jedno z nejmohutnějších zvířat Severní Ameriky. Na Yukonu jich žije šest až deset tisíc kusů. Když medvědice dospeje, což je tak kolem jejího šesti let a později, má jedno až dvě mláďata a potom další každé tři až pět let. Samice odmítá samce dokud má kolem sebe male, proto někdy samci původní rodinu vyvraždí.

Ale většinou mláďata zůstávají s matkou dva až tři roky. A i když pak od mamy odejdou, často zůstávají spolu ještě další rok. Jsou většinou hnědí, světlejší až plaví se stříbrným odstínem. Kombinace barev je častá, nohy o něco tmavější než zbytek těla. Charakteristický pro grizzly je hrb na zádech. Drápy mají velikosti mužských prstů, což není zrovna moc vhodné k lezení po stromech, to dovedou jenom mláďata. Dospělý medvěd vypadá poměrně neohrabaně, ale nedejte se mýlit jeho velikostí i vzhledem, tenhle obr dokáže běžet až 60 km v hodinu. A taky se říká, že medvědi neumí běžet z kopce. To je ale pouze pověra, neradím vám to zkoušet v praxi - je jim totiž absolutně jedno, jestli běží dolů nebo nahoru.

A nyní o opravdu nebezpečném medvědovi: Zatímco černý medvěd a grizzly se žijí převážně vegetariánsky (z 90 procent), lední medvěd je výlučně masožravý a (jak vidíte z fotky:) VELICE nebezpečný lidem. Cestování v oblastech, kde se nacházejí, se bez primerené ochrany nedoporučuje. Ledních (polárních) medvědů je tu poměrně málo, většinou tu jsou jen v sezóně. V zimě a na jaře žijí na Hershel Islandu a podél Beaufordova moře, v létě na arktických ostrovech. Jejich bílý nebo světle žlutý kožich dostává touto dobou nazelenalý nádech, protože v jeho dutých chlupcích na slunce vyrůstají algy (pozn. red.: alga = mořská řasa). Dospělý lední medvěd váží v průměru 280 kg a samice 200 kilo. První mláďata má samice medvědice v pěti letech a další pak po každých 3-5 letech. Oteplování planety jim ničí jejich přirozený habitat a je možné, že během dalších let si k tomuto nádhernému zvířeti připíšeme vyhynulost; Polárka Zítřít pokračování